

# Школьное слово

МБОУ «Краснозаводская средняя общеобразовательная школа №1»

№3 март – май, 2022 – 2023 учебный год

**2023 год – Год Педагога и Наставника**



2023 год Указом Президента России Владимира Владимировича Путина объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность.

Решение посвятить это год Учителю еще раз подтверждает значимость гуманистической миссии, которая лежит в основе профессии. Ведь именно талантливый педагог, опытный наставник открывает детям путь к познанию и развитию, достижениям и открытиям. Учитель формирует ценностные ориентиры, ищет в каждом ребенке талант, чтобы он смог найти себя и свое призвание, стать счастливым человеком, мотивированным профессионалом. Год педагога и наставника – это не только повод поблагодарить педагогов, которые каждый день учат детей, но и время новых возможностей и профессионального развития.



**Домушей Л.П.** – победитель муниципального этапа конкурса «Лучший руководитель»



**Телегина Н.В.** – победитель муниципального этапа конкурса «За нравственный подвиг учителя»



**Ятимова А.В.** – призер муниципального этапа конкурса «Лучший урок нравственности»



**Порфирьева В.В.** – победитель муниципального этапа конкурса «Воспитать человека»



**Непапушева Л.А.** – победитель муниципального этапа конкурса «Лучший учитель-предметник»

Заместитель председателя Совета депутатов Сергиево-Посадского городского округа - Денис Николаевич отметил активность и результативность деятельности педагогов школы, вручил «хрустальные факелы» руководителям региональных проектов, реализованных в 2022 – 2023 учебном году:

«Школа, которой можно доверять» - Домушей Л.П., Самородова М.В.; «Умные каникулы» - Цыгановой Н.В.; «Психозэмоциональное состояние педагогов» - Погодиной Е.А.; «Билет в будущее» - Баранихиной Е.А.

Девиз года: «Учить, развивать, вдохновлять» педагогическим коллективом выполняется достойно!

**Благодарим за Педагогический Подвиг!**



## Без знаний прошлого – нет будущего!



Открыв двери Краснозаводской средней общеобразовательной школы №1, пройдя по кабинетам, коридорам, рекреациям этого уютного дома большой школьной семьи, мы видим, что все здесь озарено не только Светом Просвещения, но и духом Памяти Уважения и Почитания прошлого.

Экспозиция краеведческого музея школы «Я – помню! Я – горжусь!» - основа патриотического воспитания школьников. Все начиналось более 50-ти лет тому назад: экскурсии по местам боев родного Подмосковья в годы Великой Отечественной Войны, встреча с замечательными людьми своей Малой Родины, рассказы о трудных, но славных днях химического завода в дни войны, который стал в 40-е годы XX столетия градообразующим центром нашего города Краснозаводска, поисковая и краеведческая работа,, оформление экспозиций по собранным материалам – это все произошло по инициативе учителей выпускников школы, которые, окончив вузы, пришли работать в родную Альма-матер. Инициатор этого движения – выпускница школы 1966 года – директор образовательного учреждения – Домушей Людмила Павловна.



У каждого человека есть учитель, который помог ему стать человеком с Большой Буквы. Роль такого наставника бесценна. Этому посвящена экспозиция «Слаблю имя



твоё – Учитель». Здесь у стендов «Они были первыми», «Преемственность поколений», «Педагогические династия» гостей встречает статуя «Благодариня», которая была подарена выпускниками в год 50-ти летнего юбилея школы в знак благодарности учителям. В витрине экспозиции «Движение вверх» представлены награды педагогическому коллективу за достойное служение на Ниве просвещения.

Любовь к своему Отечеству начинается с любви к родному краю. А любить – это значит знать. О героях, замечательных людях земляках, о тех, кто своей жизнью, трудом, творчеством, прославился не только на родной земле, но и далеко за ее пределами. Их пример – великая сила для воспитания юного поколения.



Учителя – выпускники школы 21 века несут эстафету поколений, несут Вахту Памяти и Гордости. Они уверенно утверждают **«Нам есть что любить, нам есть чем гордиться».**

## Проект «Билет в будущее»

С 2021 года наша школа из числа первых школ Сергиево-Посадского округа приступила к реализации флагманского проекта «Билет в будущее»..

Участие в проекте «Билет в Будущее» - труд всего коллектива. С обучающимися проводятся диагностическое онлайн-тестирование, профориентационные уроки, где знакомятся с миром профессий, встречаются с успешными людьми различных профессий.

За учебный год школьники приняли участие в тридцати профессиональных пробах, что помогло им узнать профессии «изнутри», приняли участие в профессиональных пробах инновационно-образовательного комплекса на ВДНХ «Техноград».



В 2023 году участие во Всероссийском проекте «Билет в будущее» проходит успешно, где возможности проекта - космические, а результаты звёздные:

- **Призёр** Регионального чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» и «Чемпионата высоких технологий - 2023» в Московской области в компетенции «Лабораторный химический анализ (юниоры)» - Куликова Виктория, учитель-наставник Баранихина ЕА



- **Победитель** IX Московского областного чемпионата «Абилимпикс - 2023» в компетенции «Мастер ногтевого сервиса», Малышева Мария, учитель-наставник Башпарина И.А. Мария награждена Дипломом Лауреата именной стипендии Губернатора Московской области А.Ю. Воробьева, за отличные результаты в учёбе и победы в творческих конкурсах.



- **Финалисты** Олимпиады Кружкового движения НТИ.Junior для обучающихся 5-7 классов: Черкасов Захар, Терехова Юлия, Сармаев Всеволод, Хурсандкулов Абу-Бакр, Туров Михаил в номинации «Человек», учитель-наставник Терехова А.Н.

- **Победитель** регионального трека конкурса «Большие вызовы» по направлению «Умный город и безопасность», Елизаров Иван, учитель-наставник Гусаченко М.А.

- **Призёр** Всероссийского конкурса творческих работ «Ярмарка идей», в номинации «Лучший предпринимательский проект», Новикова Анастасия, Кузнецова Анна, учитель-наставник Непапушева Л.А.



## Умные каникулы – 2023



В 2022 – 2023 учебном году наша школа стала участницей приоритетного регионального проекта «Умные каникулы» – это новая форма полезной деятельности детей, направленной на всестороннее развитие личности ребёнка, формирования его познавательных компетенций.

Победу в отборочном турнире одержали заместитель директора по УВР – Цыганова Н.В, заместитель директора по ВР – Зайцева Н.Ю., советник директора по воспитанию – Калинина Л.В., которые создали удивительно интересную программу отдыха и развития детей в летние каникулы, но и были Наставниками детского летнего Задора, Увлечения и Радости.



Социально-активный трек



Спортивный трек



Культурный трек



Интеллектуальный трек



Патриотический трек

В течение 18 дней на базе нашей школы «отдыхали и росли» участники нового образовательного проекта «Умные каникулы». 18 дней интересных занятий, путешествий, встреч надолго запомнятся ребятам. Своими впечатлениями они каждый день делились с родителями, которые сегодня говорят слова благодарности за прекрасно организованный отдых директору школы Домущей Л.П. и педагогам школы

*- От всей души говорим «Огромное спасибо!» за замечательную организацию летнего отдыха детей, умное и веселое времяпровождение, патриотическое и нравственное развитие наших ребят, за слаженную работу вашей дружной команды.*

**«Умными каникулами» остались довольны!**

Материалы газеты подготовили члены редакционной группы Ученического совета школы.  
Руководитель – Зайцева Н.Ю. Консультант – Домущей Л.П.